

河南一冷藏货车违规带人致8人遇难

当地村民:均为女性,在同一企业上班,非首次乘坐

6月16日深夜,河南省平顶山市叶县融媒发布通报:15日22时许,一辆车牌号为豫DJ103F的轻型厢式冷藏货车违规载人,行驶至叶县洪庄杨镇境内(兰南高速平顶山站出站口西500米加油站)时,司机发现车厢内8人窒息昏迷,迅疾拨打120进行紧急抢救。经全力抢救,截至16日3时,8人不幸遇难。目前,货车司机和相关责任人已被控制,善后工作已经展开,具体原因正在调查中。

村民 遇难者均为女性,在同一企业上班

据多地应急管理局、消防发布提醒,冷藏车是指用来维持冷冻或保鲜的货物温度的封闭式厢式运输车。冷藏车打冷的时候,车厢绝对不能带人。因为冷藏车是低温、密闭的空间,人体很容易出现缺氧、体温过低等危险状况。为了自身与他人的安全,严禁货车载人,严禁乘坐超员超载、非营运车辆。

6月17日上午,记者从叶县洪

庄杨镇政府了解到,8名遇难者均在高新区一家企业上班。

兰南高速平顶山站出站口一个加油站的工作人员告诉记者,司机当时是把车停在路边,就在其加油站的斜对面,“就是路过在那停了下,不是要加油。”

洪庄杨镇多名村民告诉记者,8名遇难者均是洪庄杨镇人,来自不同村庄,都是女性,在市区一家牛肉厂上班,此次事故疑似车厢内干冰泄漏所致。不过,这一说法尚未得到官方证实。

其中一名村民称,该牛肉厂是一家私人企业,这8名遇难者在厂里包装牛肉;其婆婆春节时去该厂工作过,“也是开着这种车来接的”。另一名村民称,车上除司机外有10人,有2人坐在前面没事,8名遇难者中有一人是自己亲戚的亲戚。据该村民了解,她们工作的厂在市区,当天厂里加班,“可能回来没车了,就坐这个车,比较节约。路程也就20分钟左右,肯定想着没事。”车厢里还储存有货物,人跟货物还有干冰待在一块。

记者随后就上述情况致电洪庄杨镇政府核实,工作人员表示需致电市里,目前此事联合调查组由市里牵头。记者中午致电平顶山市委宣传部,暂未接通。

平顶山市高新区应急管理局工作人员告诉记者,这两天相关领导一直在加班处理此事,详细情况需询问领导后再向记者反馈,截至发稿前,记者未获反馈。

知情者 8人并非首次乘坐冷藏车返村

洪庄杨镇曹李村村委会一名工作人员透露,8名遇难者中,有3名是曹李村村民。“她们都是在市里的牛肉作坊打工,做一些包装牛肉的工作,有目击者称事发时车厢中还拉着冷藏的牛肉以及保温用的干冰。”

该工作人员称,遇难者中小一些的40多岁,最大的50多岁,家里都有小孩,小的十几岁,大的已经上大学了。

“据我了解,她们白天上班是自己开电动车到距离村一公里的加油站集合,老板派车过来接,晚上下班,老板也会把她们送到加油站。”他表示,晚上市里也没有回到村里的班车。

一名知情村民告诉记者,8人并不是第一次乘坐冷藏车返村,但之前都没出事,“叶县离平顶山比较近,有的路线只要20多分钟,货车前面除了司机,还有其他同

乘的人”。

一名多年汽车行业从业者称,冷藏货车的车厢内由于加装了空调,密闭性要求比一般的车型要强,“车厢内会设置保温层,实际上就像一个冰箱”。据他判断,如果车厢里的人敲击厢门,驾驶室可能会听到一定声音,但不会太大。

“有8个人在这么小的密闭空间的话,用不了多久她们就会因为二氧化碳浓度过高昏迷。”资深救援博主“@碎叫”介绍,“过程中当事人会特别想睡,然后陷入昏迷的状态。”

律师 司机或涉嫌犯罪要承担刑事责任

河南泽槿律师事务所主任付建认为,司机可能涉嫌过失致人死亡罪。根据刑法的规定,因过失致人死亡的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑。由于本次事件中司机违规载人,导致8人死亡,情节较为恶劣,因此司机可能面临三年以上七年以下有期徒刑的刑罚。

涉事企业存在管理上的疏忽或过失,导致司机违规载人并造成严重后果,可能涉嫌重大责任事故

罪。根据刑法的规定,犯本罪的,处三年以下有期徒刑或者拘役;情节特别恶劣的,处三年以上七年以下有期徒刑。

有律师还谈到一点,因司机及所属公司存在重大过错,故司机及所属单位也免不了对死者家属的民事赔偿责任。

付建还谈到,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,货车违规载人属于严重的交通违法行为;车辆的相关负责人,如果在明知违规的情况下仍允许司机违规载人,将同司机一样面临行政处罚、刑事责任和民事赔偿责任。具体的责任划分将根据具体情节具体分析,但通常,司机将承担更大的责任,相关负责人会根据在该事件中的具体行为和责任大小承担相应的责任。

付建还指出,乘车人在明知司机违规的情况下乘车,并不会减轻货车司机和相关负责人的责任。因为该违规操作的危害性和违法性是由司机和相关负责人的行为决定的,行为人的行为并不影响该事件的性质和责任。具体到本案来看,司机和相关责任人员可能因过失致人死亡和重大责任事故等罪名被追究刑事责任。

综合潇湘晨报、中国新闻周刊、红星新闻

七八千元“名企实习”,十几万元“大厂上班”?

记者调查揭开“付费内推”黑幕

毕业临近,大学生应聘求职进入关键期。实习履历对求职也很重要。网络平台上,一些求职中介推出“名企实习”“内部推荐”等项目,有的要价高达十几万元。这些服务的“葫芦”里卖的是什么“药”?“新华视点”记者进行了调查。

高价的“内推”服务

临近毕业,重庆大学生刘明玉为找工作而焦虑。5月,他在某社交平台上刷到一则“内推中介”的消息。

对方表示可以修改简历,讲授面试技巧,甚至可以“保送”岗位,将简历直递给总经理。价格从199元到19000元,随着服务内容的丰富而逐渐升高。

“很多学生在毕业求职时,想给自己的简历加分,前往名企实习的需求较为强烈。”辽宁招才人力资源咨询服务有限公司副总经理杨兵说。

毕业季临近,各类“付费实习”“包过内推”广告又多起来了。记者在某平台添加一名求职中介,对方表示可办理几大投行、各大互联网“大厂”的实习和“内推”业务,“实习offer每个岗位8000(元),通过率100%”。

当记者咨询几大投行有无正式岗位可以“内推”时,对方表示,这些岗位硬性要求高,如果满足名校毕业、金融专业硕士等条件,25万元可直接推荐入职。怕记者嫌贵,对方又甩出一家要价11万元的央企旅行社岗位。“我们会提前安排好,直接走流程就能录用。”

记者发现,此类“付费实习”和高价“内推”信息多集中在一些二手交易平台。部分卖家将关键词设置为“shixi”“PTA(兼职助理)”“四



视觉中国供图

大”,避开平台的关键词限制。

在这些平台上,卖家公开宣传时一般只说提供简历修改、内部推荐、面试辅导等正规服务,要价只有几百、上千元不等。但客户按照提示添加卖家微信后,他们会私下承诺“包过内推”,但要价非常高。至于“包过内推”的办法,有的宣称请来应聘企业的老员工给求职者做“一对一”培训,有的透露拥有直通企业上层的内部关系。

花钱就能搞定实习和工作吗?

记者调查发现,一些求职中介推出的“名企实习”“包过内推”,背后其实是一种诈骗套路。

2022年,复旦大学一名研究生在多家券商实习期间,以正规分析师名义招收“小黑工”为自己服务,并称实习六个月以上可以获得留用机会;受骗的实习生在辛苦数月后未得到实习证明和背调材料,还失去了秋招、春招的机会。

在黑猫投诉平台上,记者以“内推”为关键词搜索,发现有不少求职

者反映求职中介“虚假宣传”“消费欺诈”“拒不退款”。

今年5月,一名消费者投诉一家企业开设“内推班”,承诺可以直通电网、烟草等国企,诱导消费2万多元。另一起案例中,不少人投诉商家开直播海量招揽学员,声称“求职者只要拥有大专及以上学历,85%可以‘内推’到娱乐圈工作”;结果数十名学员上当,涉案金额将近100万元。

“有的中介机构声称可以‘内部推荐’,并拿‘包过’做噱头,其实瞄准的是求职者与招聘者之间的信息差和渠道差。”在一家短视频平台从事人力资源管理工作的女士告诉记者,“有些中介即便承诺‘不过退费’,也是在凭借录用概率赚钱。”

记者在某平台购买了一个价格为29.9元的“内推”服务,对方发来一条链接,称这是一条互联网大厂的内部招聘通道,投递简历后等待就可以。从女士说,这条链接确实是内部招聘通道,但本身就是通过员工面向大众分享的,与普通招聘通道基本无异。

“现在互联网大厂招聘越来越

规范,即便是内部员工推荐的求职者,与其他求职者的待遇也基本相同,都要经过笔试、面试、背景调查等关卡。”腾讯人力资源相关负责人在接受记者采访时表示,“以腾讯为例,‘内推’只是一种简历投递方式,你可以通过介绍人了解自己有意向的岗位和业务,更加有针对性地准备面试,但这并不是一条必过的捷径。”

辽宁同方律师事务所律师刘燕说,如果求职服务以“付费内推”为名,提供不实信息或者存在欺骗、诱导行为,可能构成合同违约;若中介机构实施上述行为时存在非法占有的目的,且骗取财物达到一定数额,则可能涉嫌诈骗。

业内人士称,有的企业即便存在内部渠道,那可能是中介机构与企业内部人员相互串通的违法行为;一旦查实,这样的招聘结果也归于无效,求职者将面临“竹篮打水一场空”的后果。

据报道,几年前,腾讯集团就发布过一起反舞弊调查:多名员工与外部求职中介合作,由中介机构负责招募实习生,腾讯员工负责安排实习生进行虚假的远程实习,从中分利。

腾讯人力资源相关负责人表示,公司对类似行为始终“零容忍”,如内部员工使用公司身份进行以上牟利行为,可能会被解雇,其推荐的实习生或新员工也将被取消offer。

打击招聘欺诈,畅通实习渠道

事实上,相关部门已关注到求职中介的此类违法违规行为。今年5月,教育部部署各地各高校开展2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,帮助毕业生防范“黑中介”“招聘付费”等就业陷阱,会同有关部门依法严厉打击招聘欺诈、恶意解约、“培训贷”等违法违规行为。

“相关部门已明确付费实习违规,但有的平台换个关键词,依然公开叫卖。”广州大学法学院教授欧卫安建议,针对当前鱼龙混杂的网络求职平台,相关部门宜建立一套有效监管机制,并建立虚假信息举报平台;督促互联网平台切实履行平台审查准入职责,对发布虚假信息的商家实施永久禁入,并要求内部监管不严的网络平台整改整顿。

“当前,大学生在求职时,用人单位越来越看重实习经历。而一些高校难以为学生安排高品质的实习机会,这恰恰成了某些商业机构研究的目标。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说,如果高校能够更多更好地为学生安排实习,或许能减少市场上以实习为名的欺诈行为。

储朝晖表示,相关部门应出台规定,进一步明确和规范实习期间的人身保险、劳动保障、导师指导以及劳动报酬等内容,让更多企业愿意开放实习岗位;同时高校要做好与企业的对接,畅通大学生实习渠道,有效满足企业需求。 据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(24069期)		
开奖结果: 07 09 16 20 24 + 03 07		
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖基本	4注	10000000元
追加 1注		8000000元
二等奖基本	209注	46671元
追加 141注		37336元
体彩排列3(24159期)		
中奖号码:4 3 0		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	840注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2381注	173元
体彩排列5(24159期)		
中奖号码:4 3 0 6 7		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	133注	100000元